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U, God, almachtige Vader, danken en prijzen wij door onze Heer Jezus Christus voor uw werkzame aanwezigheid in deze wereld.

Want te midden van een mensheid die verdeeld is door onenigheid en tweespalt, ondervinden wij dat Gij ons hart ombuigt en bereid maakt tot verzoening; uw Geest immers beweegt het mensenhart, zodat vijanden weer met elkaar gaan spreken, tegenstanders elkaar de hand weer reiken, en volkeren elkaar willen ontmoeten. Aan U is het te danken wanneer de wapens zwijgen en de rede zich kan doen verstaan; wanneer wrok voor vergeving moet wijken en vergiffenis het wint van haat.

Daarom danken en prijzen wij U, zonder ophouden, en wij sluiten ons aan bij de lofzang van de engelen in de hemel, die U toejuichen zonder einde:

Heilig...

U, Heer van alle machten en krachten, prijzen wij door Jezus Christus, uw Zoon, die in uw Naam gekomen is. Hij is uw woord dat ons redt, de hand die Gij aan zondaars reikt, de weg waarlangs uw vrede ons wordt aangeboden. God, Vader van ons allen, toen wij ons van U hadden afgewend, hebt Gij ons doen terugkeren door uw Zoon. Hem hebt Gij overgeleverd tot in de dood, opdat wij ons tot U bekeren en elkander beminnen.

Daarom vieren wij de verzoening die Christus ons heeft gebracht, en vragen wij U: heilig deze gaven met de dauw van uw heilige Geest, nu wij de opdracht van uw Zoon vervullen.

Want, voor Hij zijn leven ging geven om ons te bevrijden, nam Hij tijdens de maaltijd brood in zijn handen, dankte en zegende U, brak het brood en gaf het aan zijn leerlingen met de woorden:

Neemt en eet hiervan, gij allen,
want dit is mijn lichaam
dat voor u gegeven wordt.

Eveneens nam Hij op die avond de beker in zijn handen, zegende U om uw liefde, vol ontferming, reikte hem over aan zijn leerlingen en sprak:

Neemt deze beker
en drinkt hier allen uit,
want dit is de beker
van het nieuwe, altijddurende verbond;
dit is mijn bloed
dat voor u en alle mensen wordt vergoten
tot vergeving van de zonden.

Blijft dit doen om Mij te gedenken.

Verkondigen wij het mysterie van het geloof.

Heer Jezus, wij verkondigen uw dood en wij belijden tot Gij wederkeert dat Gij verrezen zijt.

Heer, onze God, uw Zoon heeft ons dit onderpand van zijn liefde nagelaten. Daarom gedenken wij zijn dood en verrijzenis en bieden wij U aan, wat Gij ons hebt gegeven: het offer van volkomen verzoening.

Heilige Vader, wij smeken U: neem ook ons aan, tezamen met uw Zoon, en schenk ons zijn Geest in deze maaltijd. Dan zal de Geest verwijderen wat scheiding brengt.

[bookmark: _GoBack]Laat Hij ons bewaren in de gemeenschap met Franciscus onze paus en Willem, onze bisschop, Theodorus en Hermanus onze hulpbisschoppen, met alle bisschoppen en met geheel uw volk. Maak uw Kerk, zo bidden wij, tot teken van eenheid onder de mensen en tot werktuig van uw vrede.

Gij hebt ons samengebracht aan de tafel van uw Zoon, samen met de heilige Maagd en Moeder van God, Maria, en met alle heiligen. Breng zo de mensen bijeen van alle rangen en standen, van alle rassen en talen om in eenheid de maaltijd te vieren tot eeuwige verzoening in een nieuwe wereld, die vervuld is van uw vrede. Door Christus onze Heer.

Door Hem en met Hem en in Hem zal uw Naam geprezen zijn, Heer, onze God, almachtige Vader, in de eenheid van de heilige Geest, hier en nu en tot in eeuwigheid.

Amen.

